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Crise agricole
Question au Gouvernement n° 225

Texte de la question

CRISE AGRICOLE

Mme la présidente . La parole est à Mme Stéphanie Galzy.

Mme Stéphanie Galzy . La situation de notre agriculture est dramatique et l'action du gouvernement
n'encourage pas à l'optimisme.

Même si quelques mesures conjoncturelles sont proposées pour calmer – démagogiquement – la colère des
agriculteurs, nous sommes à la croisée des chemins, et vous le savez très bien, certainement mieux que votre
majorité hétéroclite et l'extrême centre qui vous tient en otage et vous condamne à l'inaction.

M. Pierre Cordier . Elle aurait peut-être préféré Boyard à l'agriculture ?

Mme Stéphanie Galzy . Il faut désormais agir. Le temps n'est plus aux paroles, ces paroles prononcées par
Gabriel Attal devant des bottes de paille quand il était – ce fut bref – premier ministre.

Les factures s'accumulent et la trésorerie ne suit pas. Les coûts de production augmentent en raison de la
hausse des prix de l'énergie. Les agriculteurs vivent dans la peur et l'angoisse, et ils doivent faire face à une
concurrence étrangère déloyale inédite.

Sur les panneaux des communes de l'Hérault recouverts de noir, on peut lire : « Ici survivent des agriculteurs ;
ici meurent des agriculteurs. » Je ne souhaite pas voir des familles se vêtir de noir à leur tour, et porter le deuil
d'un mari, d'une épouse, d'un frère, d'une sœur.

Le gouvernement doit prendre des mesures afin de soutenir financièrement les agriculteurs, pour qu'ils puissent
continuer à produire au meilleur coût, sans sacrifier la qualité.

Je demande instamment au gouvernement de défendre nos intérêts à l'international et de promouvoir des
politiques qui favorisent les produits locaux.

Quelle est votre vision de l'agriculture pour les cinq prochaines années ? Comment comptez-vous œuvrer en
faveur de cette noble profession qui, depuis des siècles, nourrit et fait vivre la population française ?
(Applaudissements sur les bancs du groupe RN et sur plusieurs bancs du groupe UDR.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de l’agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la
forêt.
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Mme Annie Genevard, ministre de l’agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt . Il n'y a aucune
démagogie dans l'action que conduit le gouvernement sous l'autorité du premier ministre. Au contraire, nous
avons le souci de respecter une profession éminemment utile au pays.

À ceux qui ont la dent dure contre les agriculteurs, je demanderai de mesurer à quel point ces derniers sont
précieux pour le pays : ils nous nourrissent et méritent donc d'être reconnus dans cette fonction éminente.
(Applaudissements sur les bancs du groupe DR et sur quelques bancs du groupe EPR.)

Depuis deux mois, j'ai à cœur d'être sur le terrain chaque semaine – je suis venue deux fois dans votre région
pour rencontrer les éleveurs, les agriculteurs et les producteurs.

M. Emeric Salmon . Vous auriez pu aller à la Sainte-Catherine à Vesoul !

Mme Annie Genevard, ministre . Je vous confirme y avoir trouvé beaucoup de souffrances auxquelles nous ne
pouvons rester indifférents.

La conjonction de crises est invraisemblable cette année : une crise sanitaire d'abord, puisque quatre épidémies
très graves frappent les élevages, une crise de rendement ensuite (Exclamations sur quelques bancs du groupe
RN), liée aux désordres météorologiques majeurs. Tout cela affecte les revenus des agriculteurs. J'y suis très
attentive.

Avec les professions agricoles, nous avons développé différents outils de soutien à la trésorerie et différentes
aides. En collaboration avec la Mutualité sociale agricole, nous avons abondé les dispositifs d'exonération
partielle des charges et d'exonération de la taxe foncière sur les propriétés non bâties, ainsi que les deux
dispositifs de prêt pour soutenir les trésoreries.

Nous continuerons dans la même direction, demeurant attentivement à l'écoute du terrain. Dans le secteur de la
viticulture, puisque c'est une…

Mme la présidente. Votre temps de parole est écoulé, madame la ministre.

Mme Annie Genevard, ministre. J'en suis désolée, car la question est si large.
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